CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

SERVENTE

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

Além deste Caderno de Prova, contendo 40 (quarenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estao corretos.

2. TEMPO

® (03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagao da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGCOES GERAIS

® As questOes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® \erifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscrigdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢Ges para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e ndo serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcag¢ao pelo
candidato;

Leia atentamente as instrugoes abaixo
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacgéGes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informacgdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

® Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cdmeras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrénicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portdtil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

QUESTAO 01

Leia o texto e responda as questdes de 01 a 05.
A raposa e as uvas

Numa manha de outono, enquanto uma raposa
descansava debaixo de uma plantacdo de uvas,
viu alguns ramos de uva bonitas e maduras,
diante dos seus olhos. Com desejo de comer algo
refrescante e diferente do que estava acostumada,
a raposa se levantou, ergueu as patas para pegar
e comer as uvas. O que a raposa ndo sabia era que
0s ramos das uvas estavam muito mais altos do
que ela imaginava. Entdo, buscou um meio de
alcancgé-los. Pulou, pulou, mas seus dedos néo
conseguiam nem toca-los. Havia muitas uvas,
mas a raposa ndo podia alcanca-las. Voltou a
correr e a saltar outra vez, mas o salto foi curto.
Ainda assim a raposa ndo se deu por vencida.
Novamente correu e saltou, e nada. As uvas
pareciam estar cada vez mais distantes e mais
altas. Cansada pelo esforco e se sentindo
impossibilitada de conseguir alcancar as uvas, a
raposa se convenceu de que era inatil repetir a
tentativa. As uvas estavam muito altas e a raposa
sentiu-se muito frustrada. Esgotada e resignada,
a raposa decidiu desistir das uvas. Quando a
raposa estava quase retornando para o bosque se
deu conta que um passaro que voava por ali, tinha
observado toda a cena e se sentiu envergonhada.
Acreditando ter feito um papel ridiculo para
conseguir alcancar as uvas, a raposa se dirigiu ao
passaro e disse: - Eu teria conseguido alcancar as
uvas se elas estivessem maduras. Eu me enganei
no comego, pensando que estavam maduras, mas
quando me dei conta que ainda estavam verdes,
desisti de alcanga-las. As uvas verdes ndo sdo um
bom alimento para um paladar tdo refinado como
0 meu. E foi assim que a raposa seguiu 0 seu
caminho, tentando se convencer de que nao foi
por falta de esforgo que ela néo tinha conseguido
comer aquelas uvas deliciosas. E sim porque
estavam verdes.

Esopo

O que motivou a raposa a tentar alcancar as uvas
na arvore?

(A) A presenca de outros animais observando-a.
(B) Seu desejo por algo refrescante e diferente do
comum.

(C) Sua necessidade urgente de alimento devido
a fome.

(D) A competicdo com os passaros para alcangar
as uvas.

(E) A intencéo de provar sua agilidade como uma
raposa.

QUESTAO 02

Qual é o propdsito da declaracdo da raposa ao
passaro no final do texto?

(A) A raposa busca consolo e compreensao do
passaro.

(B) A raposa tenta explicar sua inabilidade de
alcancar ao dizer que as uvas estavam maduras.
(C) A raposa procura justificar sua desisténcia ao
alegar gque as uvas estavam verdes.

(D) A raposa expressa seu desejo de compartilhar
as uvas com o passaro.

(E) A raposa acusa 0 passaro de zombar dela
durante suas tentativas.

QUESTAO 03

A palavra "cansada" no trecho "Cansada pelo
esforgo™ € um sindnimo de qual outra palavra no
mesmo contexto?

(A) Frustrada.
(B) Corrida.
(C) Saltada.
(D) Exausta.
(E) Resignada

QUESTAO 04

Qual é a classe de palavras da palavra "esgotada”
no trecho "Esgotada e resignada™?

(A) Substantivo.
(B) Adjetivo.
(C) Numeral.
(D) Pronome.
(E) Verbo.

SERVENTE
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QUESTAO 05

QUESTAO 08

De acordo com a fabula, qual é a razéo pela qual
a raposa ndo pegou as uvas

(A) A raposa estava muito enérgica, embora sem
energia para pular.

(B) As uvas estavam verdes e muito dificeis de
alcangar.

(C) A raposa era boa demais para pular e subir
em arvores.

(D) As uvas estavam mais altas do que a raposa
imaginava e conseguia alcancar.

(E) A raposa ndo estava realmente interessada em
comer as uvas.

Maria olhou para o céu e viu as estrelas brilhando
intensamente. Ela ficou maravilhada com a
beleza do universo, imaginando quantos
segredos aquele vasto espaco poderia esconder.
Na passagem, qual € o pronome pessoal do caso
reto que se refere a Maria?

(A) Ficou

(B) Vocé

(C) Maravilhada

(D) Nos

(E) Ela

QUESTAO 09

QUESTAO 06

Qual dos seguintes termos é um exemplo de
adjetivo patrio?

(A) Feliz

(B) Canadense

(C) Réapido

(D) Inteligente

(E) Bonito

QUESTAO 07

Assinale a alternativa que preenche corretamente
a frase:

"A confraternizacdo esta prevista para

15h."

EU ERA ASSIM, AGORA DA’ sou
E JA“OUVIA DIZER ASSIM E CONTI-
GUE O PAIS ESTAVA NUO AOUVIR DIZER
EMCRISE QUE O PAIS ESTAY

EM CRISE.

Com base nas falas da personagem Mafalda na
tirinha, 0 que ela esta expressando sobre a
situacdo do pais?

(A) Mafalda esta destacando que a crise do pais
diminuiu ao longo do tempo.

(B) Mafalda esta ironicamente expressando
otimismo sobre a situacdo atual do pais em
comparagdo com a crise de outrora.

(C) Mafalda estad ironicamente sugerindo que,
apesar de ja ter crescido, a situacao do pais ainda
é a mesma,; de crise.

(D) Mafalda esta comparando o tamanho das
pessoas ao tamanho do pais.

(E) Mafalda esta afirmando que o pais estava
melhor quando era pequena, e que agora que
cresceu as coisas melhoraram.

(A) ao

(B)a

(C)as

(D) as

(E)a

QUESTAO 10
Meu amor, sem vVoceé Dias parecem

meus dias sado semanmnas... semanas
interminaveis. parecem meses...

Meses parecem anos... Vocé entende o
AnosDATeCeTI espirito da coisa.
séculos... séculos
parecem...

© 1983 United Feature Syndicate, Inc
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Com base na tirinha, qual é o sentimento
predominante expresso por Snoopy em relacao a
auséncia de seu amor?

(A) Felicidade.

(B) Indiferenca.

(C) Nostalgia.

(D) Angustia.

(E) Paciéncia.

SERVENTE
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QUESTAO 11 QUESTAO 13
Assinale a alternativa que preenche corretamente | ENtdo, 0 mais terrivel de todos os males, a morte,
a frase: ndo significa nada para nos, justamente porque,
quando estamos vivos, € a morte que ndo esta
"As criancas sempre a pé para a | Presente; ao contrario, quando a morte esta
escola.” presente, nGs é que ndo estamos.
Epicuro
Na passagem, Epicuro argumenta que a morte
(A) véem "ndo significa nada para nés". Em que consiste 0
(B) vem argumento apresentado?
(C) veém (A_) Ele sugere que a morte ndo deve ser temida,
i pois, quando estamos mortos, estamos
(D) vém conscientes dela.
(E) vém (B) Quando estamos vivos, a morte esta presente,

QUESTAO 12

A rosa e 0 sapo

A rosa se emocionava quando a elogiavam. No
entanto, ela queria que a vissem mais de perto;
ndo entendia por que todos a observavam a
distancia. Um dia ela percebeu que a seus pés
sempre estava um enorme sapo escuro. Ele ndo
tinha nada de bonito, com sua cor opaca e suas
manchas feias. Além disso, seus olhos eram bem
esbugalhados, assustando a todos. A rosa
entendeu gque as pessoas ndo se aproximavam por
causa desse animal. Imediatamente, ela ordenou
que o sapo fosse embora. Ele ndo percebia que
dava a ela uma imagem negativa? O sapo, muito
humilde e obediente, aceitou prontamente. Ele
ndo queria incomoda-la e entdo foi
embora.Alguns dias depois, a rosa comecgou a se
deteriorar. Suas folhas e pétalas comecaram a
cair. Ninguém queria mais olhar para ela. Perto
dela passava um lagarto que a viu chorando. Ele
perguntou 0 que estava errado e ela respondeu
que as formigas a estavam matando. Entdo o
lagarto disse o que a rosa ja sabia: “Era o sapo
que comia as formigas e mantinha a sua beleza “.

Autor
desconhecido.

No texto, a palavra “"emocionava” poderia ser
substituida pelo sinbnimo?

e, quando a morte esta presente, nossa existéncia
emerge.

(C) A morte é algo que podemos evitar através de
acoes corretas e virtuosas.

(D) Enquanto estamos vivos, a morte nao é
relevante, e quando a morte esta presente, nos
ndo existimos mais.

(E) A morte € um mistério que ninguém
consegue compreender até que ela chegue.

QUESTAO 14

MINHA € TUDO SEMPRE A MESMA
VIDA VIROU COISA, TODO SANTO DIA...
UM TEDIO...

- /25

EU PRECISO DE
UMA MUDANGA!

Scaka

"Eu preciso de uma mudanca", qual das seguintes
afirmacdes melhor descreve a situagdo?

(A) O personagem esta animado com sua vida
monotona e ndo deseja mudancas drasticas.

(B) O personagem esta insatisfeito com sua vida,
mas ndo toma medidas para mudar.

(A) Assustava (C) O personagem esta fisicamente ativo,
(B) Comovia buscando mudancas em sua vi_da. _

] (D) O personagem esté satisfeito planejando uma
(C) Aborrecia grande mudanca em sua vida.
(D) Enfraquecia (E) O personagem esta deitado por pura preguica,
(E) Afastava sem interesse em qualquer mudanga.
SERVENTE Pagina4de9
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QUESTAO 15

QUESTAO 19

Qual das seguintes palavras ¢ um antonimo de
"altruista"?

(A) Egoista

(B) Generoso

(C) Solidério

(D) Altruistico
(E) Compreensivo

QUESTAO 16

Identifique o verbo transitivo direto na seguinte
frase:

"O menino encontrou a bola perdida no parque.”
(A) menino

(B) encontrou

(C) bola

(D) perdida

(E) parque

Assinale a alternativa que preenche corretamente
a frase:

"Este € um projeto todos o0s

trabalhadores acreditam."

(A) na qual
(B) no qual
(C) dos quais
(D) cujo

(E) cujos

QUESTAO 20

QUESTAO 17

Identifique a alternativa que contém um
antdbnimo da palavra destacada no trecho abaixo:

"O jornalista realizou uma minuciosa
investigacdo do caso."

(A) Desejada
(B) Demorada
(C) Superficial
(D) Precisa

(E) Aprofundada

A crase ocorre quando a preposicdo "a" se funde
com o artigo definido feminino "a" ou "as".
Indique a alternativa com uso incorreto de crase.

(A) Ela esta a espera do resultado.

(B) Eles foram a escola para a reunido.
(C) Vou a festa de aniversario da Maria.
(D) Sairei de casa as 12h30.

(E) Sabrina adquiriu um carro a diesel.

MATEMATICAE RAglOCl’Nlo LOGICO
QUESTAO 21

QUESTAO 18

Assinale a alternativa que preenche corretamente
a frase:

"Se 0s supervisores, apés todas as deliberacbes
feitas hoje na empresa, a postura
autoritaria, falaremos com a dire¢éo geral.”

(A) mantiverem

Assinale a alternativa que apresenta o
Quadragésimo nimero impar antecessor de 327:
(A) 245
(B) 247
(C) 249
(D) 251
(E) 253

QUESTAO 22

Qual é o resultado da seguinte operagéo:
73,9x13-9,2?

(B) manter&o () 242’32
(C) manterem g 9222
(D) mantiveréo (D) 951,5
(E) manter (E) 666,88
SERVENTE Pagina5de9
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QUESTAO 23

QUESTAO 27

Assinale a alternativa que apresenta o resultado
para a seguinte operacdo de multiplicagéo:

22x7,2-31

(A) 127,4
(B) 523,6
(C) 130,4
(D) 64,8
(E) 125

Uma loja estd oferecendo uma promocéo:
compre 3 produtos e pague apenas 2. Cada
produto custa R$ 19,99. Se Maria comprar 6
produtos, qual sera o total a pagar?

(A) R$ 39,98
(B) R$ 119,94
(C) R$ 79,96
(D) R$ 69,96
(E) R$ 99,95

QUESTAO 24

QUESTAO 28

Pedro economizou R$ 60,00 por més durante 8
meses. Mas teve que gastar metade desse valor
em um passeio, com quanto Pedro ficou apos as
economias?

(A) R$ 240,00
(B) R$ 220,00
(C) R$ 200,00
(D) R$ 210,00
(E) R$ 230,00

QUESTAO 25

André esta controlando seus gastos mensais. Se
ele gastou 20% do seu salario de R$ 2.500,00 em
alimentacéo, quanto ele gastou nessa categoria?

(A) R$ 500,00
(B) R$ 400,00
(C) R$ 300,00
(D) R$ 600,00
(E) R$ 2.000,00

Eduardo esta planejando comprar 18 metros de
tecido para confeccionar camisetas. Cada metro
de tecido custa R$ 12,50. Além disso, ele precisa
comprar 2 rolos de linha, cada um custando R$
31,80. Quanto Eduardo gastara no total?

(A) R$ 44,30

(B) R$ 256,80

(C) R$ 225,00

(D) R$ 63,60

(E) R$ 288,60

QUESTAO 29

QUESTAO 26

Maria e Jodo estdo organizando um evento e
decidiram dividir as tarefas. A soma da idade de
Maria e Jodo € 50 anos. Se a idade de Maria é 0
triplo da idade de Jodo, quantos anos cada um
deles tem?

(A) Maria tem 30 anos e Jodo tem 20 anos
(B) Maria tem 25 anos e Jodo tem 25 anos
(C) Maria tem 15 anos e Jodo tem 35 anos
(D) Maria tem 20 anos e Jodo tem 30 anos
(E) Maria tem 35 anos e Jodo tem 15 anos

Uma loja de produtos de higiene estd com uma
promocdo: compre 3 itens e pague apenas 2.
Cada item custa R$ 5,99. Se Marcos comprar 9
itens, qual sera o total a pagar?

(A) R$ 17,97
(B) R$ 23,96
(C) R$ 35,94
(D) R$ 53,91
(E) R$ 11,98

QUESTAO 30

Assinale a alternativa que apresenta o Vigesimo
terceiro numero par sucessor de 86:

(A) 122
(B) 126
(C) 130
(D) 132
(E) 136

SERVENTE
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QUESTAO 31

QUESTAO 35

Assinale a alternativa que apresenta o Trigésimo
numero impar antecessor de 777:

(A) 698

(B) 717

(C) 710

(D) 747

(E) 727

QUESTAO 32

Uma loja vendeu 18 camisetas vermelhas, 25
camisetas azuis e 14 camisetas verdes. Se cada
camiseta vermelha custa R$ 20,30 cada camiseta
azul custa R$ 25,77 e cada camiseta verde custa
R$ 18,57 qual é o valor total arrecadado pela
loja?

(A) R$ 1270,63
(B) R$ 1269,63
(C) R$ 1398,15
(D) R$ 1262,71
(E) R$ 1212,31

Um jardim retangular tem 15 metros de
comprimento e 12 metros de largura. Qual é a
area total do jardim em metros quadrados?

(A) 160 m?
(B) 180 m2
(C) 200 m?2
(D) 220 m?
(E) 240 m?

QUESTAO 36

QUESTAO 33

Uma empresa aumentou os salarios de seus
funcionarios em 10%. Se um funcionario
ganhava R$ 2.000, qual é o novo salério?

(A) R$ 2.100
(B) R$ 2.200
(C) R$2.100
(D) R$ 2.150
(E) R$ 2.050

Maria decidiu poupar dinheiro colocando R$
0,75 em um cofre todos os dias. Ela guardou esse
valor todos os dias durante 77 dias antes de
decidir abrir o cofre. Qual é o valor total que
Maria encontrara dentro do cofre?

(A) R$ 25,75
(B) R$ 50,75
(C) R$57,75
(D) R$ 58,25
(E) R$ 59,25

QUESTAO 37

Em uma escola com 500 alunos, 20% deles
praticam esportes regularmente. Quantos alunos
estdo envolvidos em atividades esportivas?

(A) 30 alunos
(B) 50 alunos
(C) 100 alunos
(D) 150 alunos
(E) 250 alunos

QUESTAO 34

QUESTAO 38

Fernanda adquiriu um pacote contendo 80
canetas por um total de R$ 314,40. Qual é o custo
unitério de cada caneta?"

Em uma cidade, 25% da populagéo possui carros.
Se a populacdo total é de 120.000 habitantes,
quantas pessoas tém carros?

(A) R$ 3,93 (A) 20.000 pessoas
(B) R$ 4,20 (B) 25.000 pessoas
(C) R$ 2,50 (C) 30.000 pessoas
(D) R$ 3,00 (D) 15.000 pessoas
(E) R$ 4,50 (E) 10.000 pessoas
SERVENTE Pagina7 de9
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QUESTAO 39

Um restaurante oferece um desconto de 5% para
pagamentos em dinheiro. Se a conta total foi de
R$ 150, qual seré o valor a ser pago em dinheiro?

(A) R$ 142,50
(B) R$ 148,75
(C) R$ 147,50
(D) R$ 150,75
(E) R$ 142,25

QUESTAO 40

Um supermercado possui 6 prateleiras, cada uma
contendo 25 pacotes de macarrdo. Quantos
pacotes de macarrdo ha no total?

(A) 100 pacotes
(B) 125 pacotes
(C) 130 pacotes
(D) 1140 pacotes
(E) 150 pacotes

SERVENTE
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